

同在蓝天下·共爱一个家

2022年度许钦松少儿创艺奖颁奖典礼顺利落幕

许钦松艺术基金会美育实践基地在新快报书画院美术馆挂牌,现场秒变追星会

6月19日,“同在蓝天下·共爱一个家”2022年度许钦松少儿创艺奖颁奖典礼暨美育实践基地挂牌仪式在广州番禺大夫山艺术园举行。与此同时,许钦松少儿创艺奖一百幅获奖作品在新快报书画院美术馆展出。



■获奖的小朋友和领导嘉宾合影留念。6月19日,“同在蓝天下·共爱一个家”2022年度许钦松少儿创艺奖颁奖典礼在大夫山艺术园举行。

许钦松: 孩子们的作品表现出了 积极向上的情感、态度与价值观

据悉,本次活动由广东省妇女儿童活动中心发展促进会、广东省青少年网络协会、广东新快报社、广东省许钦松艺术基金会联合主办,大夫山艺术园协办,广东三正集团有限公司支持。

中国美术家协会顾问、中国艺术研究院研究员、博士生导师、广东省美术家协会名誉主席许钦松,羊城晚报报业集团专职编委许志权,广东新快报社党委书记、总编辑冯树盛,大夫山艺术园董事长何永坚,广东新快报社综合办主任、书画院院长洪波,中国国家画院许钦松山水画创作基地秘书长陈思米出席本次活动。

许钦松介绍,美育关乎国民素养和民族兴旺,要努力构建德智体美劳全面培养的教育体系,形成更高水平的人才培养体系。许钦松少儿创艺奖自2018年成立以来,每年邀请专业评审,打造权威性的少儿艺术奖项。作为发源于广东省的少儿美术赛事,2022年许钦松少儿创艺奖的征稿范围覆盖广东省内20多个地级市。值得一提的是,本届大赛还首次吸引到全国多个省(区)的参赛作品,包括内蒙古、云南、四川、安徽、湖南等地区。

“2022年度许钦松少儿创艺奖自3月份启动以来,经过两个月的征集,共收集到3000多幅作品。小朋友们用真挚的情感歌颂伟大祖国和美丽家乡的时代华章,充分地展现了他们充沛的创作热情和对艺术与生活的热爱。”许钦松表示,本次展览一共展出了大赛中的100幅获奖作品,作品类别涵盖水彩、插画、版画、素描等。

“在这次展览的作品中,孩子们通过绘画作品表现出了积极向上的情感、态度与价值观,展示出了他们天马行空的艺术思维和审美感知能力,为我们带来了无限的想象和启发。虽然最终获奖的名额有限,但还是对参加此次绘画比赛的每位小朋友给予表扬和鼓励,希望他们再接再厉,在未来更加闪耀夺目。”



■小朋友和家长在欣赏画作。

许钦松艺术基金会美育实践基地在新快报书画院美术馆挂牌

冯树盛在致辞中表示,作为华南地区的主流媒体之一,新快报一直致力于中华传统文化艺术的传播以及青少年美育的培养。自2015年起,为弘扬岭南文化、奖掖南粤后学,新快报联合广东省美术家协会、广东省书法家协会共同主办了“翰墨青春 传承岭南”广东青少年书画大赛。赛事至今已成功举办了六届,全国累计参赛者超过十三万人,第六届赛事更是增加了广东省教育厅作为联合主办单位,使大赛成为岭南地区权威的青少年品牌赛事,而许钦松主席也是大赛的艺术顾问之一。

今年1月份新快报书画院美术馆正式在美丽的大夫山艺术园挂牌,广大艺术家、青少年艺术爱好者又多了一个交流、展示的平台。美术馆建立后,先后成功举办了“听见花开——广东青年美术迎春邀请展”“众生可爱——孙洪敏、张思燕、罗玉鑫作品联展”“新时代·新青年美术作品展”等,共展出60余位艺术家近200幅画作。6月8日,新快报再度与许钦松艺术基金会联合推出许钦松少儿创艺奖优秀作品展。“未来,我们将深入携手共建,充分发挥各自的资源

优势,为广大青少年提供艺术创作、推广的阵地,为广大美育工作者、教书育人的老师、艺术家提供成果展示、宣传的平台。”冯树盛说。

活动现场还进行了许钦松艺术基金会美育实践基地挂牌,由许钦松和许志权共同上台进行授牌仪式。“期待许钦松艺术基金会美育实践基地在未来能够发挥自身的优势,与新快报一起将美育的种子播撒入更广阔的天地。”许钦松表示。



■观众在展馆参观画作。

现场秒变许钦松追星会 几年前偶然得到指点的小朋友获大奖了!

颁奖典礼结束后,现场秒变追星会。获奖小朋友们拿着奖状在许钦松面前排起了小长队。“许老师,可以和我拍一张照吗?”甜甜的童音一出,许钦松笑开了花。“希望获奖的小朋友再接再厉,在未来更加闪耀夺目,不断发挥你们的绘画天赋,创造更多更好的绘画作品。”

追完星后,现场举办了写生活动,十多位小朋友对着眼前美景涂抹起来。本届大赛最高奖许钦松少儿创艺奖(小学高年级组)获得者何靖熙就是其中一位。她一边拿起画笔,一边向记者讲述自己和许老师的特殊缘分。

“几年前有一个画展,许老师恰好也来参观,然后我就拿自己的画请许老师指导了一下,他说我的画过于饱满,可以留白一下。”后来,何靖熙便特别注重这一点,本次的获奖作品《一起保护野生动物》正是给了画面一些遐想空间。何妈妈介绍,女儿4岁开始学画画,到今年已经9年。其间,靖熙也获得过一些奖,但这次绝对是一家人最难忘的一次。“以前都是二等奖,这次获最高奖,我们全家都很激动开

心。”这次来看展,靖熙收获颇大,她说,从别的小朋友的画中也学到了许多。“我单纯地就是喜欢画画这件事,希望以后也能从事跟设计有关的工作。”

这时,8岁的屈叶馨穿着漂亮的汉服从绿草地上走过。她的作品《夏日和韵》同样获得了创艺奖(小学低年级组)。为了参加本次的颁奖典礼,爸爸妈妈特意给她打扮一番。“我从网上找了一张风景图参考,然后自己就画了起来,本来觉得可能不会太好看,但没想到效果却出奇地好,我很满意。”这是一副令人动容的画:大树下,爷爷奶奶在乘凉,大象、长颈鹿、梅花鹿、小兔子等动物环绕在周围。屈叶馨说,她想表达人与自然和谐相处的理念。

“来,在作品面前站一下。”在新快报书画院美术馆,吴森森、陈煜祺两兄弟被父母招呼着拍照。他们是邻居,平时就玩在一起,这次,兄弟二人双双获奖后十分激动。“能得到专家的赏识,我们很开心,回去就给孩子一些奖励。”吴爸爸笑道。